
меет возможность продолжнть дальнейшее 
ін вернуться к ранее нзученному, прн 
нке знаннй. 
іалнза результата знаннй н эффектнвностн 
одов в обученнн было проведено как входное 
тоговое тестнрованне (студенты II курса перед 
юму модулю «Основы ннформацнонных 
іваннн прнннмалн участне те же группы. 
іе показало, что уровень сформнрованностн 
ков после первого модуля обучення (курс 

основан на базовых школьных знаннях) 
н вырос на 10-15%. Прнчем уровень знаннй 
цостаточно подготовленных студентов, но н у 
казателямн. Аналнз результатов тестнровання 
іь сложностн предлагаемого курса, степень 
і, ннтерпретнровать результаты тестнровання в 

характернстнк полученных знаннй, 
гнвность прнменення разлнчных форм н 
шьзованнем НКТ. Напрнмер, эффектнвность 
ого учебннка прн нзученнн компьютерной 
курса прн нзученнн электронных таблнц для 
полученных знаннй... 
іает в себя не только траднцнонный способ 
шодаватель - студент), но н способность 
5я, определять граннцы своей компетенцнн, 
. реальные действня по расшнренню свонх 
ірнменять полученные знання в сфере 
зесов. Этому способствует внедренне в 

разлнчных форм самостоятельной работы 
:м современных ннформацнонных технологнй, 
вацню обучаемых, эффектнвно актнвнзнруя 
іьность. Ннформацнонные технологнн 
эоцесс, не меняя прн этом содержання. ЙКТ 
»і «сжать» учебный матернал, ннтенснфнцнруя 
:я в него электронные учебные матерналы. 
зтуальной реальностн, мультн- н гнпермедна, 
, электронных бнблнотек сделалн его более 
, современным, дннамнчным, что очень 
іуднторнн н в тоже время являются стартовой 
ознавательной деятельностн. 
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Паспяховае выкарыстанне сучасных метадаў даследавання, у тым ліку 
кампутарных, немагчыма без авалодання метадалогіяй, гэта значыць 
агульным прадстаўленнем аб сістэме вывучэння працэсаў і з'яў. 

Адным з найболей перспектыўных на сённяшні дзень метадалагічных 
сродкаў з'яўляецца сістэмны падыход. Сутнасць яго складаецца ў тым, 
што асобныя аб'екты даследавання разглядаюцца не самі па сабе, а як 
часткі аб'яднаўчай іх сістэмы. Пры гэтым поўнае разуменне кожнага 
аб'екта ў асобнасці прызнаецца немагчымым. Толькі разгляд яго ў 
працэсе ўзаемадзеяння з іншымі кампанентамі сістэмы дазваляе 
зразумець яго сутнасць і прызначэнне. 

Звыклыя інфармацыйныя тэхналогіі раней мелі справу з масівамі 
структураваных дадзеных і інфармацыі. Зараз інфармацыі становіцца 
шмат, яна бязладная і рознапланавая. Старыя тэхналогіі ўжо не 
працуюць. 

Мэтай дадзенай працы з'яўляецца разгляд спецыфікі працы з 
дрэннаструктараванымі і дрэннафармалізаванымі дадзенымі, аналіз 
ужывання мадэляў у навуковым спазнанні, а таксама разгляд метадаў 
даследавання і мадэліравання на прыкладзе дрэннаструктураваных і 
дрэннафармалізаваных сістэм. 

Праблемнае поле дадзенага даследавання ўключае праблему 
ўзаемаадносін метаду мадэліравання і навукі, спароджаную пошукамі 
адэкватнага, аб'ектыўнага і надзейнага падмурка навуковага спазнання, 
праблему даследавання яго метадалогіі як сістэмы нарматываў і 
прынцыпаў, якія рэгулююць напрамак і што вызначаюць мэты 
навуковага пошуку, а таксама праблему інтэграцыі традыцыйных і 
матэматычных метадаў. 

Складанасць навуковай распрацоўкі праблематыкі мадэліравання 
звязана з дыскусійнасцю шматлікіх важных момантаў метаду 
мадэліравання, а таксама з недастатковай пэўнасцю яго ўжывання ў 
адмысловым сэнсе. Аднак, менавіта мадэліраванне, якое ўяўляе не толькі 
фармалізаваны сродак, але і ўніверсальную форму адлюстравання, 
выяўленую сродкамі як натуральнай, так і штучнай мовы, з'яўляецца 
неабходным метадам навуковага даследавання. 
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